

Літературно-мистецька панорама

Якими мають бути сучасні бібліотеки

У Чернігові відбулося громадське обговорення майбутнього бібліотек міста. Бібліотекарі централізованої бібліотечної системи міста презентували роботу своїх філій.

Сьогодні бібліотеки міста перетворюються на центри спілкування та проведення культурно-мистецьких заходів. Там організують майстер-класи, круглі столи, семінари, театралізовані свята, зустрічі з відомими письменниками, тренінги, діють аматорські гуртки, арт-галереї, краєзнавчі клуби. Бібліотеки є чи не єдиним місцем культурного дозвілля для дітей соціально не захищених верств населення.

Але ці заклади культури потребують належної уваги й підтримки, щоб була потужна матеріально-технічна база, оперативний доступ до книжкових новинок, до Інтернету.

Координатор безкоштовних курсів української мови при обласній бібліотеці, кандидат філологічних наук, доцент технологічного університету Людмила Зіневич вважає, що бібліотеки мають неймовірний потенціал і мають стати центрами спілкування серед громадян. Також потрібно більше налагоджувати співпрацю зі студентами, молоддю, проводити зустрічі з видатними людьми.

Дуже корисним може бути інформування чернігівців про популярні книжки або цікаві зустрічі через радіопрограми або телепередачі.

«І оберіг, і символ долі...» — виставка чернігівських майстринь

В обласній бібліотеці ім. В. Короленка відкрито виставку картин та виробів членів Співки жінок Чернігівщини. Лариса Ганненко представила народні ляльки-мотанки й картини зі стрічок, Наталя Дорошенко — живописні роботи та прикраси, Ірина Лепеха — ляльки й батик, Галина Близнак — глиняні іграшки. Майстрині не раз успішно брали участь у фестивалях, конкурсах, їхні роботи експонуються в Україні і за кордоном. Бібліотека запрошує всіх охочих подивитися цю цікаву виставку.

Чернігів запрошує на «Ніч музеїв»

У травні така акція традиційно відбувається в Європі. Тоді цілу ніч працюють головні музеї, а вхід до них для всіх бажаючих безкоштовний.

Останніми роками активно підтримують цю акцію і музеї Чернігова. Нинішнього року вона відбудеться 19 травня, в суботу. Вхід вільний.

У Чернігівському історичному музеї ім. В. Тарновського у програмі — виступ камерного колективу академічного симфонічного оркестру «Філармонія», виставки «І. Репін у гостях у В. Тарновського», «Національний скарб В. Тарновського», експозиції глиняної іграшки, народної ляльки, костюма. А також — «Детективні історії про музеї», «Історія танцю XIX століття» (Київська студія старовинного танцю), джаз, квест, призи й веселі сюрпризи.

Акція пройде з 17.30 до 22.00.

В обласному художньому музеї ім. Галагана запланована така програма:

14.00 — відкриття виставки українського художника, уродженця Королівства Камбоджа Ук Дара Чана.

15.00 — презентація мистецьких проєктів: вихованців Київського палацу дітей та юнацтва; Оксани Смереки-Малик (Львів); графіка Василя Леоненка (Чернігів); шовкографія Світлани Буцан (м. Люблін, Польща); світлина студії з м. Краматорська Донецької області.

Презентація фільмів, вистава лялькового театру, перформанс театру-студії «Біла валіза», показ колекції ексклюзивного вбрання «Версаль» (Чернігів).

21.00 — концерт капели бандуристів ім. Остапа Вересая (Чернігів).

Бліц-інформ

Половина колишніх газет влади в області вже роздержавлена й реформована

За даними Держкомтелерадіо, станом на 1 травня в Україні з 731 комунального та державного друкованого засобу масової інформації реформовано 197. Лідерами реформування є Миколаївська область (53% від кількості видань), Сумська та Чернігівська області (50%).

На Чернігівщині повністю реформовано 13 комунальних газет. Ще 3 редакції завершують реформування.

Згідно з ухваленням наприкінці 2015 року законом про роздержавлення такої преси, це має бути завершено до кінця цього року. ЗМІ, які не встигнуть до 1 січня 2019 року перереєструватися, можуть припинити своє існування, бо їхні старі свідоцтва про державну реєстрацію втрачатимуть чинність.

Обрали кращу медсестру області



Цей конкурс відбувся в обласній лікарні. Узяли участь 35 медичних сестер з усіх районів. Конкурс передбачав складання тестових завдань, демонстрацію практичних навичок, розповідь про професію.

Звання «Краща медична сестра області» виборола Наталія Пичевська, медсестра опікового відділення обласної лікарні. Вона представлятиме нашу область у фіналі Всеукраїнського конкурсу цього літа в Харкові.

У Чернігові інвентаризують пам'ятники культурної спадщини

Міська рада створила робочу групу з проведення повної інвентаризації майна з числа об'єктів культурної спадщини, що не мають господарів.

Пам'ятки культурної спадщини повинні перебувати не тільки на обліку, а й на чиемусь балансі. Але в деяких випадках встановити балансоутримувача сьогодні дуже складно або й практично неможливо. Чимало радянських підприємств і структур при ліквідації або під час реорганізації свого часу не передали їхні пам'ятки іншим організаціям.

Як приклад: під час розслідування недавнього викрадення погруддя Михайла Коцюбинського з його могили виявилось, що невідомо, на чиему балансі цей пам'ятник.

Досі не встановлений балансоутримувач старовинних гармат і пам'ятника Тарасові Шевченку на Валу. Нині Фонд комунального майна міської ради завершує процедуру прийняття їх у комунальну власність міста.

Пам'яті Ольги Зеленської

Пішла з життя Ольга Зеленська — заслужена артистка України, яка багато років пропрацювала в Чернігівському обласному академічному театрі ім. Т. Шевченка.



Ольга Дмитрівна народилася 20 листопада 1939 року в с.Яхники на Полтавщині. Закінчила Київський інститут театрального мистецтва ім. І. Карпенка-Карого. Грала в Київському театрі ім. П. Саксаганського, Ніжинському театрі ім. М. Коцюбинського, а в 1961 — 1983 та 1990 — 2002 роках — у Чернігівському театрі ім. Т. Шевченка. З 1995 по 2013 роки працювала керівником літературно-драматургічної частини театру.

Зіграла більше 120 ролей у різноманітних виставах, зокрема таких, як «Наймичка» І.Тобілевича, «Наталка Полтавка» І. Котляревського, «Потомки запорожців» О. Довженка, «Назар Стодоля» Т. Шевченка, «Украдене щастя» І. Франка, «Циганка Аза», «Сорочинський ярмарок», «За двома зайцями» М. Старицького, «Сватання на Гончарівці», «Шельменко-денщик» Г. Квітки-Основ'яненка, «Лісова пісня» Л. Українки, «У неділю рано зілля копала» за О.Кобилянською.

Як театрознавець і керівник літературно-драматургічної частини театру вона постійно писала про роботу театру в пресі.

Панорама Ніжина

День міста тепер 6 травня

Таке рішення ще на грудневій сесії Ніжинської міської ради ухвалили депутати. Тепер це свято приурочується до дня пам'яті святого великомученика Юрія Переможця. Цю дату обрали не випадково, бо на гербі й прапорі Ніжина зображений святий Юрій на коні зі списом. А саме 6 травня православна церква вшановує його пам'ять.

Раніше День міста в Ніжині відзначали 16 та 17 вересня. Ці дати пов'язували



Нинішнє святкування Дня Ніжина 6 травня.

зі звільнення міста 1943 року від німецько-нацистських загарбників під час Другої світової війни. Таке «прив'язування» існує в багатьох містах, зокрема й у Чернігові — до 21 вересня. Хоча багато істориків вважають, що тоді на зміну нацистській окупації прийшла комуністична московська.

Однак у Ніжині на цьому не акцентували. Відзначатимуть тут і 16 — 17 вересня, але не у форматі свята, а як день пам'яті за загиблими, тобто більш як траурну акцію.

Відкрили меморіальну дошку полковнику УНР

У Ніжинській школі №1 урочисто відкрили меморіальну дошку полковнику Армії УНР Івану Дубовому.

Він пройшов героїчний шлях від командира сотні імені Івана Мазепи до командира 1-ї Запорізької бригади УНР. Під його командуванням 2-ий курінь 2-го Запорізького полку брав безпосередню участь у визволенні від більшовиків 1918 року Севастополя та Джанкою. Його бійці піднімали українські прапори на кораблях Чорноморського флоту.

У урочистостях узяли участь представники влади, історики, педагоги та учні школи.

У медичному коледжі відбувся День здорового способу життя

Студенти почали свято з ранкової гімнастики під стінами коледжу. Потім вимірювали тиск мешканцям міста, поширювали пам'ятки з рекомендаціями, влаштували ярмарок здорового харчування. Страви студенти готували власноруч, здебільшого вегетаріанські: печені яблука, гарбуз, овочеві салати, сирні пироги та багато іншого.

В аудиторіях провели семінар «Життя в стилі ЕКО» та тренінг із психічного здоров'я. Завершили день спортивною естафетою. В акції взяли участь 430 студентів коледжу.

Створити заповідник «Ніжин стародавній»

Місто часів Київської Русі. Місто храмів і церков. Древній Ніжин до сьогодні зберіг багато історичних будівель. Кожна з них має власну історію і разом з тим — власні проблеми. Науковці наголошують: протистояння між патріархатами, нестача коштів для реставрації й самостійні ремонти пам'яток культури — через усе це Ніжин може втратити свою архітектурну спадщину.

Четверте за кількістю збережених старовинних храмів місто в Україні. Ніжин називають музеєм просто неба. Йому вдалося зберегти планування та забудову XVII — XVIII ст. Із Соборного майдану видно куполи іншого старовинного собору — Благовіщенського, збудованого 1702 року. Поряд, у сквері, — пам'ятник Миколі Гоголю, який свого часу став першим у світі. За роком — поштова станція кінця 18 століття, вона збереглася майже повністю. Нині це однією з унікальних музеїв, аналогів якому в Україні немає. Водночас двоповерхова будівля поштової контори нині занепадає і потребує негайної реставрації.

Загалом у Ніжині — близько 300 пам'яток архітектури й цінних будівель, каже науковець Роман Железко. Стара забудова збереглася більше ніж на 75 відсотків, але її потрібно відновлювати й захищати.

Розв'язати ці проблеми можна одним рішенням, каже науковець, — створити на території старого міста державний історико-архітектурний заповідник «Ніжин стародавній». Це питання порушують більше 20 років, але досі не вирішили.



Обласний бюджет нині не в змозі покрити потрібні на це витрати — такий висновок управління фінансів облдержадміністрації. І поки в кабінетах думають, як розв'язати цю проблему, туристичний потенціал Ніжина занепадає.